
A. Kramberger: 

Letošnje leto Je za čebele od spomladi pa do
sedaj izredno slabo. Cvetja je bilo sicer dovolj in 
bi ob ugodnem vremenu čebele dobro izhajale, 
toda vsak cvet je tako rekoč sproti žalil dež, da 
zaradi tega čebele niso mogle nabrati medu niti 
zase, kaj šele za čebelarja. Zaradi tega so čebelne 
družine onih čebelarjev, ki niso krmili, precej 
oslabele. Ker ni bilo paše, matice niso v dovoljni 
meri zalegale, a stare čebele odmirajo, zato jih je 
v panju vedno manj. Zadnji naš up je še ajdova 
paša. Ob ugodnem vremenu in pravilnem oskrbo
vanju panjev smemo upati, da bodo čebele na
brale zadostno zimsko zalogo ter še kakšno ma
lenkost za čebelarjev lonec. 

Da bi se ajdova paša, ki predvidoma ne bo dol
go trajala, čim bolj izkoristila, moramo imeti pri
pravljenega dovolj Izdelanega satovja, ki ga po 
potrebi devljemo v panje. Kdor bi v času medenja 
ajde dajal čebelam samo začetke, bi slabo zadel, 
ker v tem času, da bi čebele izdelale satovje, 
lahko paša že davno preneha. V skrajnem pri
meru, ako nimamo izdelanega satovja, bi lahko 
uporabili satnice, katere pa moramo brezpogojno 
vdelati z žico, ker drugače se nam satovje lahko 
že v panju, prav gotovo pa pri točenju medu 
zruši in raztrga. 

Po končani paši počakaj mo vsaj 10 dni, da med 
dozori, nakar ga, kolikor je odvisnega, odvza
memo ter iztočimo. Nezrel med pozimi ne izkri
stalizira, temveč se skisa ter je zaradi tega ne
uporaben. 

Čebele ob ajdovi paši 
Ne bodimo pri puščanju zimske zaloge čebelam 

preveč ozkosrčni. Pravilo nam bodi, da je bolje 
pustiti en kilogram preveč kakor pol kilograma 
premalo. Srednje močan panj porabi skozi zimo 
do prve spomladanske izdatne paše 8—10 kg me
du. Prav močan 10—14 kg. Slabičev pa se itak ne 
splača zazimovati, zato jih po končani paši zdru
žimo. 

Iztočeno prazno satovje zložimo v medišče, da 
ga čebele osušijo. Ni pametno istega razpostav
ljati po čebelnjaku ali na prostem krog čebelnja
ka, ker je nevarnost, da povzročimo s tem ropa
nje, oziroma se na ta način tudi prenaša bolezen 
— kuga čebelne zalege, čebele se namreč razbu
rijo po ostrem vonju medu ter navalijo na sa
tovje, ne samo domače, temveč tudi one so
sednih čebelarjev v okolici do dveh kilometrov. 
Da bi bile vse iz neokuženih panjev, je v seda
njih razmerah izključeno. 

Pomnimo, da je ob času ajdove paše zakonito 
prepovedano točenje in prodaja svežega ajdovega 
medu. Lanski ajdov kakor tudi letošnji poletni 
med se sme prodajati. 

Ne pozabimo čebel onih čebelarjev, ki se na' 
hajajo v vojaški službi ter nimajo doma nikogar, 
da jih nadomešča. Pomagajmo, kjer se da poma
gati. Mogoče bomo tudi mi prej aH slej potrebo
vali njihovo pomoč. 

Cena za lanski ajdov med je 24—30 dinarjev 
za kilogram, za letošnji cvetlični 30—35 din za 
kilogram. 


